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COMISIÓN SEXTA CONSTITUCIONAL 
PERMANENTE

ACTA NÚMERO 034 DE 2016
(mayo 31)

Cuatrienio Constitucional 2014-2018
Salón: José Fernando Castro Caicedo

Periodo Legislativo del 20 de julio de 2015 al 20 
de junio de 2016

Artículo 78 Ley 5ª de 1992
Legislatura 2014-2018

A las once y veinte (11:20 a. m.), el presidente de 
la Comisión Sexta Constitucional Permanente de la 
Cámara de Representantes, honorable Representante 
Atilano Alonso Giraldo Arboleda, ordena dar lectura al 
Orden del Día y llamar a lista. 

Secretario:
Con mucho gusto presidente muy buenos días para 

todos.
Comisión Sexta Constitucional Permanente

Cuatrienio Constitucional 2014-2018
Salón: José Fernando Castro Caicedo

Legislatura del 20 de julio de 2015 al 20 de junio 
de 2016

Artículo 78 Ley 5ª de 1992
ORDEN DEL DÍA

Sesión Ordinaria del día martes 31 de mayo de 
2016

Hora: 10:00 a. m.
I

II

1. 
 Catedra de Educación Financie-

ra, por la cual se establece la enseñanza de la edu-
 

 honorables Senadores Antonio Guerra 
de la Espriella, Eugenio Prieto Soto, Carlos Fernan-
do Motoa Solarte, Daira de Jesús Galvis y

er honorable Senadora 
.

do honorable Senadora 

 honorables Representantes Martha  
Villalba (Ponente Coordinadora), Carlos Eduardo 
Guevara y

 Gaceta del Congreso 

 Cámara número 
2.  número 230 de 2016 Cámara  

Movilidad motorizada sostenible, 

honorables Representantes 
-

-
-
-
-
-

-

Pineda, Esperanza María Pinzón, Juan Carlos Rivera 
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 honorables Representantes 
Agudelo Zapata (Ponente Coordinador), Jairo Casti-
blanco Parra y 

 Gaceta del Congreso 
 Cámara 

3.  Cámara
 Uso de la bicicleta, por la cual se 

-

 honorables Senadores 
y

Honorable Representante 

 honorables Representantes Víctor Javier 
(Ponente Coordinador), Carlos Eduardo 

Guevara Villabón, Édgar Cipriano Moreno y

 Gaceta del Congreso 

 Cámara 

III

 

El Presidente,

El Vicepresidente,

El Secretario,

El Subsecretario

Esta leído el Orden del Día presidente.

Secretario:

Con mucho gusto presidente, muy buenos días para 
todos:

Anaya Martínez Fredy Antonio

Correa Vélez Víctor Javier 

Cuero Valencia Carlos Alberto

Giraldo Arboleda Atilano Alonso

González Medina Hugo Hernán

Guevara Villabón Carlos Eduardo 

Osorio Botello Héctor Javier

Tamayo Marulanda Jorge Eliecer.

-
testado ocho (8) honorables Representantes, en conse-

En el transcurso de la sesión se hicieron presentes 
los siguientes siete (7) honorables Representantes:

Agudelo Zapata Iván Darío

Cipriano Moreno Édgar Alexander
Cuello Baute Alfredo Ape
Lozada Polanco Jaime Felipe
Patiño Amariles Diego
Rodríguez Pinzón Ciro Antonio.

Carrillo Mendoza Wilmer Ramiro
López Flórez Inés Cecilia
Villalba Hodwalker Martha Patricia.

Muy bien secretario, tiene el uso de la palabra el 
Representante Víctor Correa.

Muchas gracias presidente. Quiero aprovechar este 

no es el objeto de esta Comisión si me parece funda-
-

actualmente con las movilizaciones agrarias y campe-
sinas en nuestro país.

agrarias no son impulsadas por el Ejército de Libera-

estas protestas en todo el territorio nacional son públi-
camente conocidos, reconocidos y avalados y legitima-

-

protesta la oportunidad de exigirle al gobierno en el uso 
legítimo de su derecho constitucional a reunirse a pro-
testar, exigirle al Gobierno nacional el cumplimiento 

las dignidades agrarias del país y otros más de acuer-

indígenas, afros y comunidades campesinas en varias 

se pueden resumir en los problemas de tierras, en la 
persecución a los líderes sociales, en la falta de inver-
sión en infraestructura, en la falta de acceso a los dere-

-

en muchos de los territorios, en la negociación de la 
política minero energética de nuestro país entre otras 

-
-
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Gracias presidente. Saludo a los compañeros y a 

nuestro usted sabe, yo estoy de acuerdo con la posición 
de mi compañero siempre y cuando efectivamente den-
tro de ocho días lo tengamos en el Orden del Día para 

gracias.

Muy bien representante Carlos Alberto Cuero, con-
tinúa la discusión del Orden del Día con el aplazamien-

Secretario:

propuesta por el representante Iván Agudelo.

Primer punto del Orden del Día.
Secretario:

por la cual se establece la ense-
-

 los honorables Senadores Antonio 
Guerra de la Espriella, Eugenio Prieto Soto, Carlos 
Fernando Motoa Solarte, Daira de Jesús Galvis, Ros-

honorables Representantes Martha Vi-
llalba (Coordinadora) y me ha presentado excusa por 
encontrarse incapacitada, Carlos Eduardo Guevara, 

 
Gaceta del Congreso número 228 de 2016.

informe de ponencia de este proyecto de ley.
“Proposición

De acuerdo con las anteriores consideraciones, me 
permito solicitar a la honorable Comisión Sexta Cons-
titucional Permanente de la Cámara de Representantes, 
darle primer debate al Proyecto de ley número 165 de 
2015 Cámara, 49 de 2014 Senado, por la cual se es-

 

Firma: honorable Representante Martha Patricia 

Esta leída la proposición presidente.

-
nencia del Proyecto de ley número 165, tiene el uso de 
la palabra el Representante Carlos Eduardo Guevara.

Gracias presidente, de antemano un buen día a to-

demos del Gobierno nacional respeto por las mismas, 
cuando le dicen a la fuerza pública perifonee vaya e im-
pida los puntos de concentración, pare los buses están 
utilizando la fuerza pública de los colombianos para 

democrática y una expresión política del pueblo y eso 

para garantizar los derechos democráticos entre esos el 

pasando en buena parte del territorio nacional. 
Por último lamentar profundamente el asesinato 

por parte del Esmad de un manifestante en el Valle del 

-
tender como algo aceptable bajo ningún punto de vista 

-

Secretario:

-

En consideración el Orden del Día, sigue la discu-
-

la palabra el Representante Iván Agudelo.

Gracias presidente, un saludo muy especial a todos 

Día en el segundo punto está un proyecto en cual me 
tocó orgullosamente ser el coordinador de ponentes 
del 

 

. La verdad 

actuar con total responsabilidad y acogiendo todas es-

-
den del Día retiremos o aplacemos para dentro de ocho 

el aplazamiento. Muchas gracias presidente. 

Muy bien representante Iván Agudelo, hay tres pro-

presentar una proposición el doctor Iván Agudelo de 
aplazamiento del segundo proyecto el 230, continua la 
discusión del Orden del Día. Tiene el uso de la palabra 
el Representante Carlos Alberto Cuero.
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Martínez y el doctor Antonio Guerra entre otros, lo 

-

tiene el país del gota a gota, de las pirámides, de la 

-
ñados desde la educación básica y media en el tema 

poder así tener unas bases.
Hoy las pruebas PISA incluyen preguntas relacio-

los pensum, los colegios, las instituciones educativas 
no tienen incorporado nada, al menos en algunos co-
legios hay contabilidad básica, pero hay otros colegios 

-
-

ble las instituciones educativas puedan garantizar a los 
muchachos en el marco de su autonomía, de sus pla-
nes educativos institucionales, la formación en materia 

comercio. Gracias presidente.

Carlos Alberto Cuero.

Bueno yo diría ya en algunos colegios doctor Gue-
vara se da contabilidad y comercio, sería profundizar 

colegios o crear una nueva, efectivamente se da pero 

donde ellos tienen un concepto bien interesante sobre 

yo hablo con algunos directivos de colegios en Cali me 

poder dar su opinión sobre esas cátedras.

Secretario:
Ha sido aprobado presidente por unanimidad.

-

Secretario:
Presidente el articulado propuesto para primer de-

bate consta de cinco artículos, incluida la vigencia, no 
hay proposiciones en la mesa.

No hay proposiciones entonces sometemos el blo-

del Proyecto de ley número 165, continúa la discusión, 

Secretario:
Ha sido aprobado el articulado propuesto para pri-

mer debate presidente por unanimidad.

Muy bien secretario, pasa para segundo debate, en 

pase a segundo debate este Proyecto de ley número 

Secretario:
Si presidente, título: por la cual se establece la en-

Leído el título presidente.

En consideración el título del Proyecto de ley núme-

Secretario:
Ha sido aprobado presidente.

-

Secretario:

Siguiente punto del Orden del Día secretario.
Secretario:

 por la cual se otorgan incentivos 

 honorables Senadores
honorable Repre-

sentante 
honorables Representantes Víctor Javier 

Correa (Coordinador), Carlos Eduardo Guevara Villa-
bón, Édgar Cipriano Moreno y 

Ponencia publicada en la Gaceta del Congreso 
número 329 de 2016.

de ponencia del Proyecto de ley número 240 de 2016 
Cámara.

“Proposición
Por las anteriores consideraciones solicitamos a los 

honorables Representantes de la República de Colom-
bia dar debate al informe de ponencia para primer deba-
te del 

 por la cual se otorgan incentivos 

de ponencia.
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informe de ponencia del Proyecto de ley número 240. 
Tiene el uso de la palabra el representante Víctor Co-
rrea. 

Gracia presidente, como ya ustedes lo dijeron soy 
coordinador ponente de este proyecto cuya autoría ya 
hemos mencionado por Secretaría de la Representan-
te a la Cámara Angélica Lozano, la Senadora Claudia 

-
bio climático, este cambio en nuestro planeta es una 
realidad, lo estamos viviendo el reciente fenómeno del 

-
do los fenómenos de variabilidad climática, si ahorita 
viene la niña seguramente será una muestra del impac-

ecosistema, sobre nuestro planeta y por supuesto sobre 

de esos factores es el automóvil y el uso indiscriminado 

mucho más sostenibles y uno de ellos indiscutiblemen-
te es la bicicleta.

incentivos contenidos dentro del proyecto por ejemplo 

transporte masivo, regulado, articulado, multimodal 
-

tación con la bicicleta por cada treinta días se acredite 

-
ran llegar pedaleando al Congreso, ojalá fuéramos mu-

puedan llegar pedaleando tras treinta días de acreditar 

libre remunerado, hay además también unas posibilida-

las instituciones públicas, en los centros de transporte, 

más seguro en el país.
-

de este vehículo.
Otro autor y pido disculpas no me acordaba del 

uno de los coautores de este proyecto de ley espera-

algunas propuestas por aparte de otros representantes 

-

como constancia e introducirlos en la ponencia para se-
gundo debate. Muchas gracias. 

Muy bien representante Víctor Correa. Tiene el uso 
de la palabra el Representante Héctor Osorio.

Botello:
Estoy de acuerdo con el Representante Víctor, de la 

importancia de este proyecto de ley, me sumo al reco-

-
yecto sea votado en el día de hoy, pero para segundo 
debate si voy a presentarle a los ponentes una proposi-

de Neiva diariamente salen más de trescientos ciclis-
tas en horas de la madrugada y en horas de la noche y 

otro tipo, también en materia de condiciones de salud 

modalidad de deporte del ciclismo se va a aumentar 

ciudades del país.

debate. Dos decirle al ponente coordinador lo siguien-
te: el artículo sexto establece incentivos de uso para 

-
rios públicos recibirán medio día laboral libre remune-

-

corresponde a cada entidad en un plazo no mayor a un 

municipio, cada despacho público tendría una propia 

momentos se tendría derecho a esa remuneración y en 
otros casos habría circunstancias completamente dis-
tintas.

por las cuales las entidades públicas pudieran tener la 
posibilidad de reglamentar lo preceptuado en el artí-
culo. 

-
cipales podrán recibir temporalmente los días domingos 
y festivos el tránsito de todo tipo de vehículo automo-
tor por las vías locales, nacionales o departamentales 

práctica de actividades deportivas tales como el ciclis-
mo, el atletismo, patinaje, las caminatas y similares, así 
como la recreación y el esparcimiento de los habitantes 
de su jurisdicción siempre y cuando haya una vía alter-
na por donde dichos vehículos puedan hacer su tránsito 

-
cio de los ponentes el tema un decreto también marco 

Representante usted me permite un segundito, está 
-

yecto de ley ya hizo trámite en Senado, este es el tercer 
debate, va para cuarto debate en plenaria, o igual es 
primer debate en Cámara y va para el segundo en ple-
naria de Cámara.
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-
-

esta en consideración es el informe de ponencia, los 
artículos si bien no hay otro artículo si son de esos dos 

termine.

Botello:

municipio en los días de puente donde hay una gran 
movilidad de vehículos si cada municipio le diera por 

yo como tengo la facultad legal mi vía alterna puede 

y en honor a la verdad un alcalde podría tomar la de-
cisión de promover el tema de una ciclovía un día do-

dejarlo muy abierto el tema de la movilidad se podría 

-
cá si hubiera varios alcaldes de alguna manera el trán-

uso de la palabra el Representante Carlos Eduardo  
Guevara.

 

-

busca promover el uso de la bicicleta como un medio 
alternativo de transporte, la gran mayoría de munici-
pios han construido ciclorrutas, han establecido bici-

de la conectividad, con los sistemas de transporte, con 

y sobre todo en los planes de desarrollo y en los planes 
de movilidad esté la bicicleta como un elemento fun-
damental.

El proyecto como lo decía el doctor Víctor trae una 

viajes sobre todo de los barrios más populares de la 

podamos tener unos circuitos seguros hoy uno de los 
grandes problemas es el robo y hurto de bicicletas, lo 
vimos en el Bronx prácticamente una bodega llena de 

-

bicicletas sino también los biciusuarios tengan toda la 
seguridad para poder transitar en medio de las ciuda-
des.

-

-

haciendo en las mejores condiciones se seguridad.

Le damos la bienvenida a nuestro colega y amigo 
John Molina a esta Comisión, tiene un buen proyecto 

si Dios nos lo permite vamos a darle debate en este 

discusión del informe de ponencia del Proyecto de ley 
número 240 de 2016 Cámara y 48 de 2015 Senado. Tie-
ne el uso de la palabra Víctor Correa. 

 Víctor Javier Correa 
Vélez:

Presidente como bien lo ha dicho usted este es un 
-

to debate ya pero es el tema de seguridad ha sido parte 

la consecutividad para la ponencia de segundo debate 

autoridades de tránsito en los municipios ya son los al-
caldes y ya hoy pueden cerrar vías, abrir otras, permitir 

reguladas, pero las autoridades de tránsito ya hoy lo ha-
cen en muchas de nuestras ciudades habilitan ciclorru-

el tránsito es menor.

Muy bien Representante Víctor Correa, continúa la 
-

me de ponencia del Proyecto de ley número 240 2016 

informe de ponencia presidente, por unanimidad.

Secretario:
Presidente este articulado para primer debate consta 

de 20 artículos incluida la vigencia, no hay proposicio-
nes en la mesa.

Javier Osorio, en el articulado él va a presentar pro-
posiciones para el segundo debate de Cámara o último 
de este proyecto de ley, entonces vamos a someter en 

ley, en consideración los 20 artículos del Proyecto de 
ley número 240 de 2016 Cámara, continúa la discusión, 

Secretario:
Esta aprobado el articulado presidente, por unani-

midad.
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Título del Proyecto de ley número 240, secretario.
Secretario:

 por la cual se otorgan incentivos 

. 
Leído el título presidente.

En consideración el título del Proyecto de ley núme-
ro 240 de 2016 Cámara, continúa la discusión, anuncio 

Secretario:
Ha sido aprobado el título presidente.

de ley número 240 pase a segundo debate en plenaria 
de Cámara.

Secretario:

Muy bien secretario, siguiente punto del Orden del 
Día.

Secretario:
-

tantes, no hay proposiciones en la mesa, en ese sentido 

-
-

sión Sexta sobre la Agencia Nacional de Seguridad Ali-

están invitados los gobernadores, ocho de la mañana 
-

la tarde (01:00 p. m.) o dos de la tarde (02:00 p. m.), 
Carlos Eduardo Guevara me ayuda, también en un pro-

a nivel nacional, proyecto de transporte de “UBER”, 

mañana audiencia del proyecto de ley de la Agencia 
Nacional de Seguridad Alimentaria y en la tarde el pro-
yecto de ley “UBER”, vienen representantes de taxistas 
de diferentes departamentos, sería también importantí-
simo acompañar a los coordinadores ponentes de este 

Tiene el uso de la palabra el Representante Hugo 
Hernán González.

Presidente solo para pedirle un favor a través de la 

los términos de esa audiencia y cómo podemos inscri-
bir a alguien, un alcalde, un gobernador o una entidad 

felicito por la audiencia.

Muy bien Representante Hugo Hernán González, 

el uso de la palabra el representante Carlos Eduardo 
Guevara.

Gracias presidente, es para una claridad, este jueves 
a las dos de la tarde (02:00 p. m.) vamos a estar reu-
nidos con los taxistas de Pereira, totalmente invitado 
presidente, y de este jueves en ocho días, es decir, el 9 
de junio en compañía el doctor Víctor Correa, el doctor 
Tamayo también es ponente del proyecto, vamos a ha-

nos acompañen, muchas gracias presidente.

el próximo jueves 9 de junio ya es la audiencia sobre el 
proyecto de ley, muy bien.

Tiene el uso de la palabra el representante Víctor 
Javier Correa.

ojalá en cada uno de estos territorios dialoguen con las 

se nos pueda ir eterno, o sea Colombia está en unas 

poder entrar a generar algunas dinámicas, una posición 

no ha habido, hay unas posiciones del ejecutivo, es cla-

hay otras posturas frente a otras cosas y el Congreso no 

plataformas tecnológicas, frente a la prestación del ser-
vicio individual de pasajeros, frente a las implicaciones 

-
mos ambos temas, transporte y telecomunicaciones, o 

-

tener también su tacto, entonces es saber dónde ubicar 

este tema.
-

saria frente a este tema, invitados todos para este 9 de 
junio, inviten las personas de sus regiones, con Carlos 

de sus regiones deben intervenir en la audiencia, y con 
el doctor Tamayo por supuesto, podemos entrar a mi-

participación amplia de todo el territorio nacional.

Muy bien representante Víctor Javier Correa, tie-
ne el uso de la palabra el representante Héctor Javier  
Osorio.
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Botello:
Gracias presidente, mire, la audiencia del jueves 

-

hiciera una promoción por Secretaría de la audiencia 
pública para el próximo jueves, estamos hablando del 
tema de la corrupción, el tema de alimentación comple-

-
nicación tanto nacionales como regionales, además, si 

la difusión a todos los municipios del país, no sé si a los 

tener una promoción especial, son dos debates, estas 
-

deben llamar la atención de la opinión pública, muchas 
gracias presidente.

Muy bien Representante Héctor Javier, tiene el uso 
de la palabra el Representante Jorge Eliecer Tamayo.

Gracias presidente, en dos sentidos.
Primero frente a la audiencia sobre la agencia, me 

parece importante también invitar en estas audiencias y 
también a los debates al Ministerio de Salud, tiene unos 

-
mentarios y me parece a mí fundamentales sobre la cla-

-
plemente no puede ser meramente un ente regulador o 

-
do absolutamente nada.

pues también se vincule a toda la discusión, atendiendo 

-
-

más de eso el Ministerio de Transporte acaba de sacar, 
recientemente acaba de sacar para entrar en vigencia, 
una regulación sobre transporte de lujo, entonces creo 

estable, más imperativo, podíamos decir de alguna 
manera, entonces poder nosotros tener todos esos as-
pectos para incorporarlos en el mismo, a mí me parece 

audiencias como en debates se invite al Ministerio de 

ese componente para nosotros es fundamental.
Tercero sería frente al proyecto de Unitrópico, no-

sotros estamos radicando la ponencia, estoy buscando 

próximo debate el proyecto de ley sobre Unitrópico.

Con mucho gusto representante Jorge Eliecer Ta-
mayo, si lo radican hoy lo podemos anunciar mañana 

-

tiempo.
Quiero hacerle la claridad representante Jorge Elie-

cer Tamayo, al Ministerio de Salud, al ministro de Sa-
lud ya se le hizo también la invitación y le vamos a 
hacer la invitación también al ministro de las TIC, y 
se coordinó de invitar a todos los gobernadores enten-

también extienda la invitación a alcaldes y a otros sec-

Tiene el uso de la palabra el representante Iván Da-
río Agudelo.

Presidente muchas gracias y de verdad resaltar ese 

(Programa de Alimentación Escolar), es muy importan-

-

-

hoy en el mañana en esta Comisión estuvimos reunidos 
con la Federación de Departamentos, la Federación de 
Municipios, la semana pasada también estuvimos reu-
nidos y algo fundamental, los municipios en los cuales 
nos hemos reunido, los alcaldes y de la misma Fede-

-

hospitales, salen a concurso, pero políticamente por la 
-

venido haciendo unas diferenciaciones medio odiosas, 

autonomía a los municipios con una regulación o con-

construir una agencia, el Estado es bien distante, es 
bien lejano, conceptos importantes como la universa-
lización, con todo respeto en Pasto por ejemplo, cul-
turalmente en materia alimenticia allá les gusta el cuy, 

-

estimados congresistas, amigos y colegas, puede ser el 

estamos hablando de la alimentación de nuestros hijos, 

Código Penal, entreguemos autonomía con responsa-
bilidad, pero hasta llegar a plantear reformas al Código 

-
tros niños. 
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el jueves en esa verdadera construcción, yo particular-

-
-

tes, la estructura municipal, la estructura departamen-
tal, como podemos acercar el Estado a la comunidad, 
si bien en materia de educación puede ser factible el 

pudiera dictar una conferencia algún municipio de Co-
lombia, puede ser cierto, pero frente a la alimentación 
estábamos reunidos y voy a poner un ejemplo de Antio-

-

lo devuelven otra vez, entonces esta oportunidad tan 
importante estoy convencido como en esta Comisión 

-

a mercar la comida para sus hijos, ustedes buscan el 
alimento más barato o ponemos a competir a la baja 
hasta el mercado de nuestra casa, y hoy tenemos algu-

-
ración, pensemos en el mismo escenario de los hijos 

-

ocurriendo con los alimentos de nuestros jóvenes en 

-
-

hablando es de temas de permanencia y ese es el verda-
dero reconocimiento y respeto a nuestros hijos. 

Por lo tanto presidente lo felicito por su liderazgo y 
-

trucción, históricamente el proyecto más importante 

jóvenes, el verdadero futuro de Colombia, muchas gra-
cias.

Muy bien representante Iván Darío Agudelo, buen 
coordinador de ese proyecto, cómo se anima, cómo se 
entusiasma en su intervención, esa es la demostración, 

-
-

-

es tan importante, además vienen los gobernadores, es 
la representación del país para escucharlos, y de esa 
manera sacar adelante un buen proyecto, pero le voy 
pedir el favor representante Jairo Castiblanco, usted de 

-

berto, cada uno de ustedes nos ayuden con la llamadita 

igual a Fredy Antonio Anaya con el gobernador Didier 

-

acompañara y poderlos escuchar en este excelente pro-

-
yecto de ley si Dios nos lo permite.

Tiene el uso de la palabra el representante Federico, 

nos han estado visitado varios colegas, esta es la Co-

-

 

Presidente muchas gracias, muy buenos días, mu-
chas gracias por recibirme en esta Comisión, vengo con 
el ánimo de insistir en la importancia de un proyecto 

-

información para poder hacer una mejor sustentación, 
-

El país se encuentra en un momento donde hay 
grandes diferencias, por diferentes situaciones, por la 
paz, los secuestrados, fuerzas armadas diferentes, este 

el proyecto de movilidad sostenible, de cero emisiones, 
carros eléctricos, tuvo el apoyo del cien por ciento de 
las bancadas en la plenaria de la Cámara de Represen-

distingos ideológicos o de partido político, yo confío 
-
-

bre convencido del medio ambiente, por eso es ponente 
del proyecto.

-
vieran muy presente este proyecto para la próxima se-

la República podemos dar un mensaje de modernidad, 

el medio ambiente de los colombianos, del mundo y 

más desarrollados, yo le agradezco presidente por este 

Iván Darío Agudelo como un gran ponente convencido 
del medio ambiente, muchas gracias.

Muy bien Representante Federico, tiene el uso de la 
palabra el representante Iván Darío Agudelo Zapata, no 

-

-

tiene el uso de la palabra representante Iván Darío Agu-
delo.
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acaba también de aprobar está muy claro, acá lo hizo 
-

bre tan responsable como usted, así mismo solicitar se 
incluya para el martes 7 de junio.

Presidente yo no puedo dejar de intervenir de nue-
-

luchas por la educación de los jóvenes en Colombia, la 
semana pasada tuve la oportunidad de hacerle un reco-
nocimiento a la academia de ciencias por sus 80 años, 
nunca antes el Congreso le había reconocido, también 

le hiciera el reconocimiento, en 80 años nunca el Mi-
nisterio de Educación había hecho un reconocimiento a 
la academia de ciencias, el jueves lo hicimos, tuvimos 
la presencia del doctor Llinás, el doctor Carlos Eduar-
do Vasco, el doctor Eduardo Posada, tres de los sabios, 
hace poco hable con el doctor Manuel Elkin Patarroyo, 
cuando él les preguntaba sobre ese documento de hace 

decían, Iván perdimos una generación, yo les decía, 
-

mos primer debate en la Comisión Sexta donde todos 
los integrantes de la Comisión son autores del proyecto 
de ley del Ministerio de Ciencia y Tecnología e Inno-

tres congresistas, al Gobierno nacional de ese proyecto, 

viene sorteando exitosamente, se hace necesario ajustar 

-

Hace 25 años no lo hicimos, hace 10 lo decía yo acá 
-

el mundo nos ha demostrado como lo he puesto yo en 
ejemplos materiales, pero así es, hoy seis de los diez 
hombres más ricos del mundo son en materia de tecno-
logía de ciencia y de innovación, si hacer empresa en 
un país es tan difícil y muchas veces se crean estruc-

-
mente, si la tierra está reducida a tan pocos, y si la in-

construir, pero un funcionario responde un documento 

construya, cuando habíamos hablado de la posibilidad 
de crear un acuerdo, un pacto, una lianza por la educa-
ción y por la ciencia en Colombia, donde le entregue-
mos a los jóvenes con total responsabilidad las institu-

actual le exigen, afuera no nos esperan, el mundo va 
a otras velocidades y Colombia no puede ser ajena a 
ella, y nosotros los congresistas, sobre todo los de la 

Gobierno nacional.
La doctora Gina Parody me dio todo el apoyo, nadie 

-

mundo va a otras velocidades y afuera no nos esperan, 

-
des, sino Colombia en el abismo, muchas gracias pre-
sidente.

Muy bien representante Iván Darío Agudelo. Tie-
ne el uso de la palabra el Representante Hugo Hernán 
González.

Presidente, por instrucción, decisión de esta Comi-
sión, un grupo de congresistas y asesores nos despla-

-
ción de los predios escolares, sensible para la Ministra, 

-
damente, en la reunión fue cosa de segundos para estar 

era con un proyecto de ley, de pronto vacilamos en si 

de Desarrollo o un nuevo proyecto de ley, pero está el 
borrador, hoy lo estoy dando a conocer a algunos com-

con los detalles del proyecto, con la mira de alcanzar a 

si lo dejamos como pensamos por estrategia normal en 
un proyecto de ley, dejarlo para el 20 de julio eso es 

-

contrario termine concentrada en apenas unas institu-

-
tructurando el Ministerio de Educación para el otro año 
ya puedan estar habilitadas las sedes educaditas y no 
como hoy, apenas el 15% de las sedes tendría esa sus-
ceptibilidad de inversión de parte del Estado.

Muy bien representante Hugo Hernán González. 
Tiene el uso de la palabra el representante Carlos Al-
berto Cuero Valencia.

Muchas gracias presidente, apoyo total al compa-

más de dos millones de estudiantes de estrato uno y dos 
-

cación contratada, esos niños también son de estrato 

alimentación.
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Segundo para darles alimentación a los niños de 
“Extra Edad”, hay dos millones o tres millones de ni-

recibiendo la alimentación por ser de educación contra-
tada o ser niños de “Extra Edad”, clave tocarlo el día 
jueves, gracias presidente.

Muy bien representante Carlos Alberto Cuero. Tie-
ne el uso de la palabra el Representante Héctor Javier 
Osorio Botello.

Botello:

me ponga cuidado. Presidente yo he venido acompa-

el representante Agudelo en el tema de ciencia y tec-
nología y la creación del Ministerio de Ciencia y Tec-

-

le pedimos una audiencia a la Comisión Sexta, al pre-
sidente de la República donde se planteen algunos pun-

-
cimos nosotros allá al Túnel de la Línea hay decisiones 

contenidos de las funciones de la Comisión daría para 
hacer una agenda muy puntual con el presidente de la 
República, uno sería este, el tema con argumentos muy 

-
-
-

miremos la posibilidad de establecer una agenda muy 

la Comisión Sexta con el presidente de la República, 
ese es un tema del ministerio de marca mayor y yo creo 

-
mentos de los cuales nosotros hemos venido debatien-

Muy bien representante Héctor Javier Osorio, y yo 
diría inicialmente debería ser con el Ministro de Ha-

-
tante Iván Darío Agudelo tiene claro el proyecto, me 

programar varias reuniones, primero con el Ministro 

otras cosas estos dos años no nos hemos reunido con el 
ministro para hacerle esa claridad de estos proyectos, y 
si es necesario entonces la programamos con el presi-

seguir con el proyecto adelante.
Mil gracias a todos…
Secretario:
Perdón presidente, disculpe, vamos a anunciar unos 

proyectos de ley.

Proyectos de ley, a bueno secretario, anuncie los 
proyectos de ley para la próxima semana.

Secretario:

La próxima semana, se van a anunciar los siguientes 
proyectos de ley

Movilidad motorizada sostenible, 

honorables Representantes 
-

-
-
-
-
-

-

Pineda, Esperanza María Pinzón, Juan Carlos Rivera 

honorables Representantes 
Agudelo Zapata (Ponente Coordinador), Jairo Casti-
blanco Parra y

 Gaceta del Congreso 
  

Código Disciplinario Profesional del 
Administrador Ambiental, -

-

honorable Senador -

Honorable Representante 
er honorable Senador 

do honorable Senador 

honorables Representantes -
(Ponente Coordinador), Héctor 

Javier Osorio y Édgar

 Gaceta del Congre-
so 

Fundación Universitaria Trópico Americano, por la 

honorable Senador Jhon Eduardo Molina 



Página 12 Lunes, 12 de septiembre de 2016 G  740

honorables Representantes Jorge Eliecer 
(Ponente Coordinador), -

y
 Gaceta del Congreso 

 
Están anunciados los proyectos para la próxima se-

sión de estudio de proyectos de ley presidente.
Secretario:

-
nemos control político. Mañana hay debate de control 

Secretario:
A las nueve de la mañana (09:00 a. m.) al alcalde de 

Bogotá D. C., y al presidente de ETB.

Nueve de la mañana (09:00 a. m.) alcalde de Bogotá 
D. C., y ETB.

para el día de mañana control político ETB, buen día 
para todos.

Secretario:

de la tarde (12:23 p. m.) se levanta la sesión.

* * *
COMISIÓN SEXTA CONSTITUCIONAL PER-

MANENTE

(junio 1°)
Cuatrienio Constitucional 2014-2018
Salón: José Fernando Castro Caicedo

Periodo Legislativo del 20 de julio de 2015 al 20 
de junio de 2016

Artículo 78 Ley 5ª de 1992
A las nueve y cincuenta de la mañana (09:50 a. m.), 

el honorable Representante Wilmer Ramiro Carrillo 
Mendoza actuando como presidente de la Comisión 
Sexta Constitucional Permanente de la Cámara de Re-
presentantes, saluda a todos los asistentes, a los hono-
rables Representantes y a todos los invitados especia-
les, ordena dar lectura al Orden del Día y llamar a lista.

Con mucho gusto presidente, muy buenos días para 
todos.

Comisión Sexta Constitucional Permanente
Cuatrienio Constitucional 2014-2018
Salón: José Fernando Castro Caicedo

Legislatura del 20 de julio de 2015 al 20 de junio 
de 2016

Artículo 78 Ley 5ª de 1992
ORDEN DEL DÍA

Sesión Ordinaria del día miércoles 1° de junio de 
2016

Hora: 9:00 a. m.
I

II

De conformidad con el artículo 135-8 de la Consti-
tución Política, en concordancia con los artículos 233 y 
249 de la ley 5ª de 1992 y en desarrollo de:

(mayo 3)
 los honorables Representantes 

 y Carlos Eduardo Guevara 

“De conformidad con el artículo 135-8 y 137 de la 
Constitución Política , en concordancia con los artícu-
los 233 y 249 de la Ley 5ª de 1992 solicito se someta a 
consideración de la Comisión la realización del debate 

Peñalosa, al señor Gerente de la ETB Jorge Castellanos 

y absuelva el cuestionario anexo a esta proposición so-
bre 

, así mismo solicito se le emplace de conformidad 
con el artículo 137 de la Constitución Política”.

-

-

utilidades producidas por la ETB de forma directa e 

-
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-

-

 los honorables Representantes Víc-
y Carlos Eduardo Guevara 

III
 

El Presidente,

El Vicepresidente,

El Secretario,

El Subsecretario,

Esta leído el Orden del Día presidente.

Secretario sírvase llamar a lista.
Secretario:
Con mucho gusto presidente, honorables Represen-

tantes:
Carrillo Mendoza Wilmer Ramiro 

Correa Vélez Víctor Javier 
Cuero Valencia Carlos Alberto
Guevara Villabón Carlos Eduardo.
Responden cinco (5) honorables representantes al 

llamado a lista.

Agudelo Zapata Iván Darío
Cuello Baute Alfredo Ape 
Giraldo Arboleda Atilano Alonso
González Medina Hugo Hernán
Lozada Polanco Jaime Felipe 
Osorio Botello Héctor Javier
Patiño Amariles Diego

Rodríguez Pinzón Ciro Antonio
Tamayo Marulanda Jorge Eliécer.

Anaya Martínez Fredy Antonio
Cipriano Moreno Édgar Alexánder 
López Flórez Inés Cecilia 
Villalba Hodwalker Martha Patricia.

-
testado cinco (5) honorables Representantes, en conse-

-
ración el Orden del Día. Tiene el uso de la palabra el 
Representante a la Cámara Víctor Javier Correa.

-

-

Secretario:
Sí honorable Representante, presidente si usted me 

alcalde.

Que se lea la excusa del alcalde, secretario.
Secretario:

Doctor 
Jair José Ebratt Díaz
Secretario General 
Comisión Sexta Constitucional
Cámara de Representantes 
Carrera 7a 

Asunto: -

Respetado doctor Ebratt:

-
-

ble asistir a la citación de Debate de Control Político, 
°

-
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-

-

-

ácter netamente local, pues en 

-

-

Enrique Peñalosa Londoño
 

Esta leída la excusa del alcalde, presidente.

Bueno, tiene el uso de la palabra el Representante 
Víctor Javier Correa Vélez.

-
vinientes de alguna manera:

-

impide el desarrollo del debate de control político, por-

a este Congreso, y además en sesión especial según el 
artículo 137 de la Constitución Política Colombia, tam-
bién contribuir con su expresión o con su palabra a el 

apremia, de haber podido empezar puntuales podíamos 
haber desarrollado el debate, pero hubo problemas en 

con la marcha de los docentes, y tenemos a las once 
de la mañana (11:00 a. m.) citada plenaria y esto va a 

-

hechos, o al menos el segundo hecho sobreviniente.

usted un grupo de señoras con cables de cobre por allá 
tirando las llamadas, es una empresa de telecomunica-

-
rrollo de la ciudad de Bogotá D. C., lo público ejerce 
un efecto regulador, lo público ofrece la garantía de 

puede ser controlado por la ciudadanía y por los actores 
políticos electos en la democracia.

La ETB tiene además una presencia nacional y por 

proyectados 70 km más, tiene zonas de cobertura en 
alianza en todo el país, tiene el proyecto de conexión 
total con el Ministerio de Educación, tiene el proyecto 
de “Kioscos Digitales”, le ofrece la internet a través 

empresas ofrecen mantenimiento, instalación y soporte 

impacta sobre políticas públicas muy importantes de 

la Comisión Sexta. 
Ya viene avanzando en Cámara de Representantes 

tiene ser representante de Bogotá y elegir represen-
tantes de Bogotá si no pueden hacer control político 
sobre las cosas de Bogotá, por ejemplo, es el caso de 

-

procederé con las otras acciones presidente, el debate 
tenía como objetivo poder mostrar la inconveniencia 
de la venta de la ETB para el país y para los bogotanos, 

el trámite de aprobación en el Concejo de Bogotá D. 
C. y en el trascurso de este tiempo de la alcaldía del 

-

-
cho por hacer, desde la movilización social, desde el 

colombianos. 
Muchas gracias presidente.

Muy bien representante Víctor Javier Correa Vélez, 
le damos la bienvenida a la representante, colega, ami-

acompañan de la alcaldía de Bogotá, mil gracias.

-
ral es muy importante la tarea nuestra de legislar, pero 
también es de suma importancia la del control político 
y esta Comisión afortunadamente con el respaldo de 
todos los colegas, se han llevado a cabo importantes 

colombianos también están atentos a estos debates.

de la Cámara tomó la decisión de citarnos hoy a plena-
ria a las once de la mañana (11:00 a. m.) y este control 
estaba para las diez de la mañana (10:00 a. m.), no se 
pueden, es norma, en una hora yo diría imposible un 
debate importante cómo es este, y por norma no puede 
interceptarse la plenaria, las labores de la plenaria de la 
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aplazar, yo ya había hablado también con uno de los 

de acuerdo con el aplazamiento de este importante de-

-

cambio se hubiera dado una semana antes o cuatro o 

pero la decisión fue el día de ayer en horas de la tar-
de, entonces casi imposible mandarles, darles la infor-

Tiene el uso de la palabra el Representante Carlos 

-
misión cuando se programe el control político usted va 

Tiene el uso de la palabra el Representante Carlos 
Eduardo Guevara Villabón.

Gracias presidente, un saludo muy especial a los 
compañeros de la Comisión, al señor gerente de la Em-
presa de Teléfonos de Bogotá. Voy a ser muy concreto 

pero no podemos pasar de alto la presencia del gerente 

Distrito de la empresa más importante de telecomuni-
-

-
mita no solamente seguir valorizando la empresa si no 

La empresa no es un elefante blanco esto es un irres-
peto con la ciudadanía y un irrespeto con los trabaja-

del endeudamiento ya lo dijo Víctor tiene los mejores 
-

es la realidad se va a consolidar un monopolio en el 

-

para la enajenación de una empresa de esta categoría 
presidente.

termino en el año 2011 la empresa estaba avaluada en 
más de tres billones de pesos, tres punto siete (3.7) bi-
llones de pesos, hoy según este estudio la empresa vale 
dos billones de pesos con algo adicional, la administra-
ción anterior invirtió algo más de dos punto cinco (2.5) 

-
nados con no solamente comportamiento e ingresos 
sino también el levita, con una metodología diferente 
esto prácticamente es un resumen ejecutivo, sectorial 
pero eso no es un estudio para soportar una venta de 

-

distrital esta devaluando cien por ciento la empresa de 

-

simbólica, en plastilina es un simbolismo de la doctora 
-

es si la ETB tiene presencia en la Guajira, Atlántico, 
Magdalena, Córdoba, Bolívar, Santander, Meta, Toli-
ma, Huila, Valle del Cauca, Quindío, en medio país, de 

Comisión. Mil gracias. 

Muy bien representante Carlos Eduardo Guevara, 

control político va a tener todo el tiempo para su inter-

doctora Ángela. Tiene el uso de la palabra.

la semana pasada en una reunión de la USO un gru-
po de congresistas y lo cuento por si están interesados 
algunos de los integrantes de la Comisión Sexta, con-
formamos con también un grupo de sindicalistas de 
organizaciones sindicales un gran comité en defensa 

-
ban mis compañeros Carlos Guevara y Víctor Correa 

sobre otros bienes públicos de la Nación, de la inten-
ción del presidente Santos de la venta de otros bienes 

público no “per se” si no lo público como bien lo decía 
Víctor, cómo un mecanismo de regulación de los mo-

apoderado de la energía.
Ya hemos asistido a los debates de Electricaribe, del 

aun solo postor y hoy de la ETB.
Este día también se anunció el radicar una demanda 

penal contra el doctor Castellanos por falsedad ideoló-
gica, por difundir información falsa al mercado de va-

lo ha dicho el representante del Mira Carlos Guevara, y 
-

usted nos cuenta llegó el domingo de la semana pasada 
a la Comisión de Presupuesto y de plan de desarrollo 

estudios al menos con seis meses de anterioridad sobre 
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-
do sea reprogramado este debate preguntarle al doctor 

rol está cumpliendo ahora doctor Castellanos el doc-

-

recuerdan hace cuatro años cuando Petro se posesionó 

Empresas de Bogotá lo acusaron de pánico económico 

con sus declaraciones usted ha depreciado el valor de 
la ETB, así en los últimos meses compañeros la acción 
haya subido pero no sabemos si es parte de la manipu-

-

exigimos hoy esta Peñalosa en sus justas proporciones 

-

desafortunadamente lo apoyó esta vez, Peñalosa es un 

daño, pues bien esa arrogancia, ese desconocimiento de 

y ustedes no presentaron doctor Castellanos en el plan 

venta de la ETB, Peñalosa no anunció la venta de la 

-

hace Emilio Archila Peñalosa primo hermano de Peña-
losa en la Empresa de Teléfonos.

Como bien lo dicen mis dos compañeros esto no es 
un hecho, la empresa no se ha vendido, nosotros con 
justicia tributaria con estas organizaciones sindicalistas 
y con este grupo de concejales y de congresistas vamos 
a dar la pelea con cifras veraces, con datos al canto, 

-
so como lo decía en su columna del domingo Alfredo 
Sarmiento sobre la forma como se ha presentado a la 

-

el del Tercer Milenio ustedes recuerdan la intervención 

-

absolutamente garrote y prácticamente ninguna inter-

vención social se iba a repetir bueno hoy tenemos el 

tendremos muchísimas preguntas, tendremos tiempo 

-

ciudad para poder vender la ETB. Gracias presidente.

Gracias doctora Ángela. Quiero aprovechar ya para 
terminar, mañana en esta Comisión importante audien-

-

-

-
-

ciaciones son importantes para sacar una buena ley. Mil 

más rápido posible.

merecen en estas sesiones son prohibidas ese tipo de 
-

van a tener el espacio, todo el tiempo para hacer el de-
bate correspondiente. Mil gracias para todos.

Secretario: 

las diez y veinte de la mañana (10:20 a. m.).
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